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W Y S T Ą P I E N I E  P O K O N T R O L N E

Na podstawie art. 111 ust. 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 

(dalej ustawa o działalności leczniczej -  Dz. U. z 2018 r. poz. 2190, z późn. zm.) przeprowadzona 

została kontrola doraźna w Oddziale Psychiatrycznym dla Dzieci w Józefowie (dalej Oddział) 

-  komórce organizacyjnej 016 Mazowieckiego Centrum Neuropsychiatrii Sp. z o.o. (dalej Centrum 

Neuropsychiatrii), mieszczącej się przy ul. 3 Maja 127 w Józefowie,

Tematyka kontroli obejmowała dostępność do świadczeń zdrowotnych udzielanych 

w Oddziale dla dzieci w okresie od 11 grudnia 2018 r. do 1 lutego 2019 r.

W związku z kontrolą, której szczegółowe wyniki przedstawione zostały w podpisanym 

bez zastrzeżeń w dniu 7 maja 2018 r. protokole kontroli, przekazuję Panu Prezesowi niniejsze 

wystąpienie pokontrolne.

Kontrolę doraźną wszczęto po wpłynięciu pisma Centrum Neuropsychiatrii do Wydziału 

Zdrowia Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie (dalej Wydział Zdrowia), 

informującego Dyrektora ww. Wydziału o czasowym zaprzestaniu działalności Oddziału. 

Jak wynikało z pisma powyższa sytuacja spowodowana była brakami kadrowymi, w szczególności



brakiem lekarzy specjalistów w dziedzinie psychiatrii dzieci i młodzieży udzielających świadczeń 

medycznych w kontrolowanym w Oddziale.

W związku z zaistniałą sytuacją oraz dla bezpieczeństwa dzieci przebywających w Oddziale 

podmiot leczniczy podjął decyzję o wstrzymaniu przyjęć nowych pacjentów oraz wypisaniu 

pacjentów dotychczas hospitalizowanych. W dniu 11 grudnia 2018 r. w Oddziale przebywało 

19 pacjentów, którzy sukcesywnie byli wypisywani z Oddziału. Ustalono, że -  12 pacjentów zostało 

wypisanych do domu do dalszego leczenia w trybie ambulatoryjnym, pozostałych 7 skierowano 

w celu kontynuacji leczenia szpitalnego do innych placówek. W kontrolowanym okresie 

od 11 grudnia 2018 r. do 1 lutego 2019 r. świadczeń lekarskich udzielał tylko 1 lekarz specjalista 

w zakresie psychiatrii dzieci i młodzieży zatrudniony na 0,25 etatu. Na podstawie danych 

uzyskanych z komórki kadrowej placówki, analizy planu dyżurów lekarskich oraz wykazu lekarzy 

wynikało, że jeden lekarz specjalista psychiatrii dzieci i młodzieży w okresie objętym kontrolą 

przebywał na urlopie wychowawczym, dwóch lekarzy będących w trakcie specjalizacji w zakresie 

psychiatrii dzieci i młodzieży rozwiązali umowę o pracę, jeden z dniem 31 grudnia 2018 r., a drugi 

z dniem 24 stycznia 2019 r. Ponadto dwóch lekarzy specjalistów w zakresie psychiatrii dzieci 

i młodzieży rozwiązało umowę -  31 stycznia 2019 r., jednakże od 11 grudnia 2018 r. przebywali 

na zwolnieniu lekarskim lub urlopie wypoczynkowym. Urlopy lekarzy wynikały z konieczności 

wykorzystania wszystkich dni przed upływem terminu wypowiedzenia umowy o pracę. Ustalono, 

że od 1 lutego 2019 r. zatrudniony został lekarz ze specjalizacją 11° w zakresie psychiatrii dzieci 

i młodzieży do udzielania świadczeń zdrowotnych w Oddziale.

W dniu przeprowadzenia kontroli przeanalizowano dokumentację zbiorczą Oddziału -  Księgę 

Odmów i Przyjęć oraz Porad Ambulatoryjnych, w wyniku czego ustalono, 

że przyjęcia pacjentów odbywały się tylko do Oddziału Psychiatrycznego Młodzieżowego 

-  komórki organizacyjnej 021. Na podstawie ww. Księgi ustalono przyczyny odmów przyjęć 

pacjentów do Szpitala: brak wskazań do hospitalizacji, skierowanie do w Poradni Zdrowia 

Psychicznego, ustalenie zaleceń lekarskich w trakcie konsultacji w Izbie Przyjęć, rezygnacja 

pacjenta z konsultacji oraz konieczność przewiezienia pacjenta do Policyjnej Izby Dziecka. Ponadto 

kilkoro dzieci zostało przewiezionych do innych szpitali.

Ustalono, że w okresie objętym kontrolą nie było żadnego przyjęcia dziecka do Oddziału 

Dziecięcego. W kontrolowanym okresie do Oddziału odmówiono przyjęcia 13 pacjentom, 

w tym w 9 przypadkach brak było wskazań do hospitalizacji, a 4 pacjentów zostało skierowanych 

do innego szpitala. Jak wynikało z wyjaśnień pana Prezesa -  2 pacjentów skierowano do Szpitala
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Neuropsychiatrycznego im. prof. Mieczysława Kaczyńskiego SPZOZ w Lublinie i 2 pacjentów 

do Dziecięcego Szpitala Klinicznego w Warszawie.

Ponadto przeanalizowano Księgę Główną Przyjęć i Wypisów, w której brak było wpisów 

potwierdzających przyjęcia dzieci do Oddziału w kontrolowanym okresie. Ustalono, że ostatnie 

wypisy pacjentów z Oddziału udokumentowano 20 grudnia 2018 r., natomiast pierwsze dziecko 

od tego czasu zostało przyjęte w dniu 4 lutego 2019 r. Wpisy w Księdze Chorych Oddziału 

potwierdzały, że ostatni pacjent został przyjęty -  10 grudnia 2018 r., a wznowienie przyjęć 

nastąpiło -  4 lutego 2019 r. Ostatni wypis dziecka nastąpił 20 grudnia 2018 r. Przeanalizowana 

Księga raportów pielęgniarskich potwierdzała, że w dniu 11 grudnia 2018 r. w kontrolowanym 

oddziale przebywało 19 pacjentów, których sukcesywnie wypisywano z Oddziału i w dniu 

20 grudnia 2018 r. wypisano ostatnich 5 pacjentów. Powyższe potwierdzały również wpisy 

w Książce raportów lekarskich.

W związku z wznowieniem z dniem 4 lutego 2019 r. przyjęć pacjentów do kontrolowanego 

oddziału odstępuje się od sformułowania zalecenia pokontrolnego.

Z analizy przedstawionych dokumentów oraz ustnych i pisemnych wyjaśnień kadry 

zarządzającej Szpitala, wynika że w okresie objętym kontrolą wstrzymane zostały przyjęcia nowych 

pacjentów do Oddziału oraz wypisani zostali pacjenci dotychczas hospitalizowani w związku 

z brakiem możliwości zabezpieczenia ciągłości świadczeń opieki zdrowotnej oraz zapewnienia 

bezpieczeństwa przebywającym w Oddziale dzieciom, co wynikało z braku lekarzy specjalistów 

w dziedzinie psychiatrii dzieci i młodzieży.
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